

强根铸魂抓党建 踏石留印见实效

桐庐市监局: 加强党建, 永远在路上

王维 方向东

2017年,桐庐县市场监督管理局坚持发挥党建统领作用,紧紧围绕“一个目标、三大战略”,同心同向、真抓实干,全面落实党要管党、从严治党要求,深化推进系统行业党建,以党建促改革、抓队伍、优环境、树品牌,认真履行党建职责,着力加强基层党组织建设,党组织的领导能力得到提高,各项监管职责得到全面落实,取得了一定成效。

全面部署加强领导
一张蓝图干到底

按照“围绕职能抓党建,抓好党建促监管”的工作思路,全面贯彻落实关于从严治党有关要求,以党的执政能力和先进性建设为主线,坚持以党建推动各项业务工作顺利开展。

通过召开专题会议,研究制定党风廉政建设工作计划、目标要求和具体措施,明确领导班子、领导干部在党风廉政建设中的职责和任务分工,落实“一岗双责”。建立“逢会必讲”原则,无论在党委会、中层干部例会,还是全系统干部职工大会上,都把落实“两个责任”做为一项专题,做为一项政治任务进行强调和部署。全局干部职工都能对照各项规定,做到严格要求自己,从根本上杜绝了各种违规违纪现象的发生。

成立局党建工作领导小组,落实党建工作目标考核细则,分解任务,把党建工作作为绩效考核、评先评优的重要依据之一。领导小组经常听取各支部党建工作进展情况汇报,认真研究解决在党建工作中存在的问题,依法行政、规范工作的氛围和习惯已然形成。班子成员都能以普通党员身份参加支部组织生活会。

突出打造系统党建和支部党建工作亮点,其中联乡结村、党建工作展示厅建设、干部学习力提升等系统党建亮点突出,富春江所“草帽”支部、市场所“店小二”支部等基层党建品牌逐渐形成,系统自身党建特色愈发凸显。党建与市场监管工作融合度越来越高,尤其是下属支部对如何“抓党建、促党建”已经越来越得心应手。

全面覆盖同步统筹
落实党建工作责任制

行棋当善弈,落子谋全局。“落实党建工作责任制”绝非一句空洞的口号,其要求党建工作要在细致入微的部署中,实现全面覆盖、同步统筹。

一是支部下沉。机关党总支长期结对对

村(社区)党支部进行帮扶指导,全面参与村污水治理、垃圾分类处置、环境整治、无违建县创建等重点工作。该局机关五个党支部分别结对4个村网格党支部,在各支部间比学赶超、相互竞争,帮助村民代办民生事务、关心关爱贫困家庭、空巢老人,助力拆违整治,及时调解矛盾纠纷。

二是党员下沉。党员干部按照走亲要求,全面开展包户走访活动,先后组织142人次党员干部到结对村(社区)开展主题志愿活动,组织22名走亲干部参与换届选举投票监督、代写等工作。“冬送温暖、夏送清凉”式的走访慰问,切实让困难家庭得实惠、党员干部受教育。

三是工作下沉。食品安全快速检测、消费维权“五进”活动开展、“最多跑一次”快速通道设置等职能工作全部延伸到所有的乡镇(街道)、村,大大丰富了活动内容。通过三个“下沉”,切实帮助结对村(社区)解决了部分问题,带动软弱落后整顿效果明显。

全面“亮剑”从严治党
着力破解“四化”难题

2017年9月以来,该局在全系统组织开展“百名干部访千家企业”活动,重点走访制笔、针织等传统块状产业企业,生物医药、新材料、信息经济等新兴产业企业和今年新注册企业。通过走访,创新工作思路和举措。截至去年底共走访企业285家,开展座谈15次,收集有效调查问卷238份,相关问题156个,意见建议65条。

此外,该局还邀请省市主管部门领导、业务处室参加走访、座谈,为企业搭建对话平台和联系通道。像医疗器械新产品检验、注册审批周期长且不方便等问题,我们利用省市部门的技术资源优势,达成合作协议,有效解决企业注册审批周期过长问题。再如我们看到了当前“承诺不践行、备案不践行”等问题,我及时召开专题会议并加强实地核查指导,制定完善事中事后监管措施。

再者,针对企业提出的办证办照等具体

业务工作,该局充分发挥“最多跑一次”改革排头兵作用,致力加强思想政治建设“常态化”,党建引领“突出化”基层组织建设“规范化”,队伍建设“特色化”,简化审批流程,提高工作效率,积极推出“个体工商户自助登记”“准入即准营”“综合进件”满足企业办事需求。

全面深化常抓不懈
将基层党建进行到底

紧紧围绕供给侧结构性改革和“放管服”改革等工作部署,引导党员干部准确把握新常态下深化改革的重点任务、关键领域;结合年度重点工作项目,推动“两学一做”学习教育融入市场监管各项工作。

坚持“亲自抓、带头管、负首责”;分管党建工作副书记履行好直接责任人的责任,班子成员抓好分管的机关科室、基层所及职责范围内的意识形态工作。带头讲党课、带头参加民主生活会、管好“八小时以外”生活圈子。结合“主题党日+”活动,在全系统挖掘宣传典型、树立榜样,传播好正能量。同时,通过“微讲堂、座谈、微党课、微宣讲”等灵活多样的点对点、面对面的形式和载体讲授、传播理论知识,让党建工作变得喜闻乐见、易于接受。

突出“干”字,尤其在商事领域“最多跑一次”改革中,党委委员、副局长担任县专项攻坚小组组长,带领相关部门党员干部对制约“最多跑一次改革”的“难点”“痛点”“堵点”问题进行全面梳理,成功实现90%以上涉企事项“准入即准营、最多跑一次”,为浙江打造审批事项最少、办事效率最高、投资环境最优、企业获得感最强省份提供了桐庐经验。

在创建全国文明城市工作中,党员干部顶着烈日马不停蹄开展巡查工作,对照食品生产经营单位规范标准挨家挨户现场检查,消灭了无照经营、健康证过期等常见问题;全局近半数干部参与江南综合市场外部环境整治、东门公园菜场整治等行动,连续一个月左右凌晨出动,基本解决马路菜场问题,展现了市场监管队伍敢担当、能担当、善担当的一面。